國中自然與生科一下[image: image9.png]


 [image: image9.png]

　　106下數學科 八年級上學期補考題庫考
一、計算
1. 利用直式計算 (5x2－1＋6x)－(2x＋3x2)
詳解： 將5x2－1＋6x依降冪排列得5x2＋6x－1
將2x＋3x2依降冪排列得3x2＋2x

[image: image1.emf]  5 x 2 ＋ 6 x － 1   － )   3 x 2 ＋ 2 x ＋ 0     2 x 2 ＋ 4 x － 1  

 
2. 利用乘法公式因式分解下列各式。
(1) －12x2＋3
(2) (3x＋2)2－72
(3) x2－10x＋25
詳解：(1) －12x2＋3＝－3(4x2－1)
＝－3[(2x)2－12]＝－3(2x＋1)(2x－1)
(2) (3x＋2)2－72
＝(3x＋2＋7)(3x＋2－7)
＝(3x＋9)(3x－5)＝3(x＋3)(3x－5)
(3) x2－10x＋25
＝x2－2．x．5＋52＝(x－5)2
3. 解下列各一元二次方程式。
(1) 2x2－5x－3＝0  (2) (4x＋3)2＝(x－2)2
詳解：(1) 

[image: image2.emf]  2     1     1   － 3   1 － 6 ＝－ 5  

(2x＋1)(x－3)＝0
2x＋1＝0或x－3＝0，x＝－EQ \o\ac(　,\F(1,2))或x＝3
所以方程式的解為－EQ \o\ac(　,\F(1,2))和3
(2) (4x＋3)2－(x－2)2＝0
[(4x＋3)＋(x－2)][(4x＋3)－(x－2)]＝0
(5x＋1)(3x＋5)＝0
5x＋1＝0 或 3x＋5＝0
x＝－EQ \o\ac(　,\F(1,5))或x＝－EQ \o\ac(　,\F(5,3))
所以方程式的解為－EQ \o\ac(　,\F(1,5))和－EQ \o\ac(　,\F(5,3))
4. 解下列各一元二次方程式。
(1) 3x2＝21　(2) (x－3)2＝25

詳解：(1) x2＝7
x＝± EQ \r(7)，所以方程式的解為± EQ \r(7)
(2) x－3＝±5
x＝3±5，x＝8或x＝－2
所以方程式的解為8和－2

5. 因式分解下列各式。
(1) 4a2b2－8a2b＋12ab2
(2) (x＋2)2＋3(x＋2)

詳解：(1) 4a2b2－8a2b＋12ab2
＝4ab(ab－2a＋3b)
(2) (x＋2)2＋3(x＋2)
＝(x＋2)[(x＋2)＋3]
＝(x＋2)(x＋5)

6. 已知多項式－15x2＋11x－2有因式3x－1，因式分解－15x2＋11x－2。
詳解：

[image: image3.emf]     －   5 ＋   2   3 － 1   － 15 ＋ 11 － 2     － 15 ＋   5     6 － 2     6 － 2     0  

)  


－15x2＋11x－2＝(3x－1)(－5x＋2)

7. 利用公式解求x2＋2x＋3＝0
詳解：令a＝1、b＝2、c＝3
得b2－4ac＝22－4×1×3
＝－8＜0
故方程式無解
8. 下圖中每個夾角都是90°，試以x的多項式表示鋪色區域的周長。

[image: image4.emf] 

1  

3 x ＋ 5  

5 x － 6  

x ＋ 1  


詳解：

[image: image5.emf] 

1  

3 x ＋ 5  

5 x － 6  

x ＋ 1  


周長＝2×[(5x－6)＋1]＋2×[(x＋1)＋(3x＋5)]
＝2×[5x－5]＋2×[4x＋6]＝10x－10＋8x＋12
＝18x＋2

9. 已知多項式16x2＋ax＋b可因式分解成8x(2x＋1)，則a、b分別為多少？
詳解：16x2＋ax＋b＝8x(2x＋1)
＝16x2＋8x
比較係數，可得a＝8，b＝0

10. 因式分解下列各式。
(1) x2＋x－56
(2) 6x2－31x＋35
(3) 60x2－6x－18
詳解：(1) x2＋x－56
＝(x－7)(x＋8)

[image: image6.emf]  1   － 7     1     8   ( － 7) ＋ 8 ＝ 1  


(2) 6x2－31x＋35
＝(2x－7)(3x－5)

[image: image7.emf]  2   － 7     3   － 5   ( － 21) ＋ ( － 10) ＝－ 31  


(3) 60x2－6x－18
＝6(10x2－x－3)
＝6(5x－3)(2x＋1)

[image: image8.emf]  5   － 3     2     1   ( － 6 ) ＋ 5 ＝ － 1  


11. 計算下列各式，並按降冪排列。
(1) (2x－1)(－x2＋5)
(2) (x－4)2
(1) (2x－1)(－x2＋5)
＝－2x3＋10x＋x2－5
＝－2x3＋x2＋10x－5
(2) (x－4)2
＝x2－2．x．4＋42
＝x2－8x＋16
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